

秉承百年传统 谱写育人华章

——湘中幼儿师范高等专科学校高质量发展纪实

邵阳日报通讯员 高荣博

湘中幼儿师范高等专科学校秉承百年师范传统,紧紧围绕“立德树人”根本任务,强化党建引领。五年来,始终坚持新发展理念,紧扣高质量发展,将“三高四新”战略定位和使命任务融入人才培养、科学研究、教育教学各个方面,以服务学生成长成才为目标,脚踏实地、开拓创新、砥砺奋进,实现了“十三五”圆满收官和“十四五”良好开局。

党建引领,深化改革,人才培养能力全面提升

浇花浇根,育人育心;育人之本,在于立德。

五年来,该校坚持党委领导下的校长负责制,严格执行民主集中制,健全党委议事决策制度,全面落实意识形态工作责任制,严守课堂、宣传、学术、文化、社团等阵地,把牢政治方向、价值导向和舆论导向,确保学校始终成为培养社会主义事业建设者和接班人的坚强阵地。不断健全“三全育人”机制,深化人才培养模式改革,持续开展以“君子淑女”为核心的优秀传统文化教育,扎实推动“课程思政”与“思政课程”同向同行,成功立项全省大学生思想道德素质提升课等项目32个。同时搭建云就业平台,积极探索“互联网+就业”新模式,多渠道、多形式开展学生就业工作。五年来为社会输送各类人才10751人,公费定向师范生3549人,公费培养的师范生已成为各县市区中小学、幼儿园

教师骨干力量。2021年全省高职高专院校学生毕业设计抽查合格率为100%,用人单位满意度达92.86%。

锐意创新,科教融合,教育教学质量不断提高

百年大党,风华正茂;百年大计,教育为本。

五年来,该校聚焦基础教育师资需求,优化学科专业布局,探索学科动态调整机制,以师范专业为主体、艺术教育为特色、其他专业协同发展的专业体系初步形成。专业设置从2017年的4个增加到2022年的17个,学校被教育部专业委员会授予“全国职业院校传统技艺传承示范基地”。小学教育专业群遴选为湖南省一流特色专业群培育项目,获批湖南省培育建设专业教学团队1个,获得湖南省职业教育教学成果奖7项。有序开展“1+X”证书制度试点,婴幼儿照护、3D引擎技术、数字媒体交互设计、母婴护理等4个项目获批湖南省第三批“1+X”证书制度试点单位。同时不断完善科研评价激励机制,积极推进科研创新,广泛开展学术交流。五年来,全校教师共发表论文650余篇,立项各级各类课题209项,其中国家级课题3项,省教育科学规划课题22项。

内培外引,固本强基,师资队伍逐步强化

凡源远者必流长,凡根深者

必叶茂。

五年来,该校坚持内培外引,全面实施“人才强校”战略,努力及服务“三高四新”战略定位和使命任务引才、聚才、铸才、育才。建立健全人才培养引体制机制,合理配置优质资源。五年来共引进硕士研究生52人,学校现有专任教师380名,其中副教授以上教师119名,具有硕士学位的教师126名。教师学历、职称等结构日趋合理,师资队伍建设达到湖南省高职院校办学条件A类标准。坚持将师德教育与教师专业成长相结合。举办新教师始业教育、新任导师培训,推行青年教师导师制,遴选青年教师导师46名。出台《在职教职工进修管理办法》,激励教教职工提升学历,现有在读博士生8人。2名教师入选中西部青年骨干教师国内访问学者,现有全国优秀教师1人、省级中青年骨干教师6人。

波澜壮阔回首,奋楫扬帆新征程。未来五年,湘中幼专将以“乱云飞渡仍从容”的战略定力、“咬定青山不放松”的坚韧执着、“长风破浪会有时”的坚定信心和“严、真、细、实、快”的工作作风,努力将科研优势转化为学科优势、资源优势转化为办学优势、融合优势转化为发展优势,不断推进学校事业发展再上新台阶、再创新辉煌。

奋进新征程 建功新时代

文明创建·共创共享

强化认识压实责任 凝聚创文合力

邵阳日报讯(记者 杨吉通讯员 黄铭)9月5日上午,市政协副主席伍先明率队到大祥区雨溪街道,对创建全国文明城市工作进行调研督导。

调研组一行先后来到罗塘村、小田村、河洲社区、雨溪街道办事处等地,实地查看创文基础资料完善、环境卫生整治、整治占道经营和马路市场、农村公共卫生和厕所环境等情况。针对二季度第三方测评中失分情况,详细了解创文工作中的短板和不足,认真分析梳理这些问题产生的原因和症结,进行现场指导,提出整改意见。

伍先明说,要加强对创文工作的再认识。创文工作是一项重

大政治任务,也是事关邵阳形象、群众拍手称赞的好事,希望街道坚持不懈地推进这项工作。街道干部要持续保持创文干劲不减、劲头不松。要压实责任,强化担当,认真落实全市创文工作推进会要求,坚持问题导向,健全创文工作常态化、长效化工作机制;做优基础资料,体现创文亮点;充分发挥干部示范引领作用,推进突出问题整治。要进一步强化宣传氛围,提高群众对创文工作的知晓率。各单位各部门要严格对标创文要求,积极召开民情恳谈会,听民意、知民情,树立“文明创建靠大家”的理念,充分调动社会各界和广大群众的积极性。

再接再厉 持续发力 常态长效

市创文指挥部联合督查组到大祥区督导创文工作

邵阳日报讯(记者 欧阳德珍)9月5日上午,市创文指挥部联合督查组到大祥区督导创文工作。市人大常委会原副主任、市创文指挥部督查组组长周乐彬参加督导。

联合督查组先后巡查了市中心医院宿舍区、北门口农贸市场、市煤建小区、湘林市场、火车站建材城、火车站茶

园北路等点位,重点对上个月在这些区域发现的问题仔细进行了“回头看”。

督查组对整改提质工作落实比较好的市中心医院宿舍区、北门口农贸市场、市煤建小区3个点位,给予了肯定;对火车南

站茶园北路存在货车乱停放、湘林市场有车辆堵塞消防通道等问题,进行了现场交办,要求相关责任单位和职能部门通力协作,对照创文标准立行立改。

周乐彬说,各单位要再接再厉,持续发力,建立健全机制,常态长效抓好创文工作;要以高度的责任心和高效的执行力,提升创文水平,强化工作效果;要严格对标对表,全力以赴抓紧抓实督查中发现的各类问题的整改工作,力争用最短的时间、最扎实的举措、最明显的成效给市民打造一个干净整洁、文明有序、便捷舒适的生产生活环境。

重温红色记忆 感悟红色文化

市委宣传部开展纪念抗日战争胜利77周年主题活动

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏)9月3日上午,市委宣传部组织市直宣传战线干部职工赴八路军驻湘通讯处旧址纪念馆开展“铭记历史 缅怀先烈 纪念抗日战争胜利77周年”主题活动。市委宣传部、邵阳日报社、邵阳广播电视台、邵阳新闻网等单位的50余名党员干部参加。

在讲解员的引导下,大家集体参观了抗日战争宣传展,在旧址会议复原展厅瞻仰了珍贵的历史照片,并前往党课厅聆听抗战历史主题教育课《烽火回澜街——八路军驻湘通讯处在邵阳》。大家在重温红色记忆的过程中实地感悟红色

文化,体会并继承先辈们为争取抗战胜利舍生忘死、忠贞不屈的革命精神和优良传统。

此次纪念抗日战争胜利77周年的主题活动,采用实地参观红色教育基地的方式,不仅大力弘扬了爱国主义精神和社会主义核心价值观,还充分激发了市直宣传战线干部职工的自信心和自豪感。大家纷纷表示,将不断增强永远跟党走的信仰、信念、信心,精心组织各项宣传工作,以饱满热情迎接党的二十大胜利召开。

学习进行时·四史
创建全国文明城市

争当优秀的党办人

市委办公室“宝庆党办讲堂”第二期开讲

邵阳日报讯(记者 杨吉通讯员 欧阳湘泉)为进一步抓好市委办公室机关自身建设,努力打造综合素质过硬的党办干部队伍,8月31日下午,市委办公室“宝庆党办讲堂”第二期在市委礼堂开讲。

本期“宝庆党办讲堂”安排了六堂课,既有网络安全、档案工作等业务知识,又有从毛泽东诗词看百年大党的青春密码等理论知识,还有苏轼的诗词等文学知识。参加学习的市委办公室干部

职工纷纷表示,党办干部职工要有“提笔能写、开口能讲、问策能对、遇事能办”的能力;大家将通过交流互学提高能力,争做思考的奔跑者,争当优秀的党办人。

“宝庆党办讲堂”是市委办公室开展“读好书、勤写作、强本领、优服务”学习竞赛活动的主要内容之一。学习竞赛活动以“学习大讲堂”“工作大调研”“写作大比武”为载体,加强学习型机关建设,培养学习型干部,着力提升干部综合素质和写作水平。



9月5日,城步苗族自治县儒林镇塔溪村宏发苗香梨专业合作社的工作人员在搬运苗香梨。中秋节将至,正值苗香梨丰收时节,塔溪村宏发苗香梨专业合作社加紧收购社员采摘的苗香梨,并进行分级、包装、入库,通过“线上+线下”方式开展销售。近年来,塔溪村充分利用高寒山区气候优势,采取“村党支部+合作社+农户”的模式,大力发展苗香梨产业,加快推动乡村振兴进程。目前,该合作社以塔溪村为中心,已辐射带动儒林、丹口、汀坪等乡镇的13个村种植苗香梨3000多亩,惠泽农户410户。

邵阳日报通讯员 严钦龙 杨焕泽 摄影报道

邵阳乡村振兴实践

问:当前国家支持慈善事业发展的政策有哪些?

答:国家先后出台了《中华人民共和国公益事业捐赠法》《中华人民共和国慈善法》。2021年财政部、国家税务总局、民政部发布《关于公益性捐赠税前扣除资格确认有关事项的公告》,对公益性捐赠给予税费优惠。

2019年,党的十九届四中全会提出“重视发挥第三次分配作用,发展慈善等社会公益事业”。2020年,《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》提出,要“发挥第三次分配作用,发展慈善事业,改善收入和财富分配格局”。2021年,中央经济工作会议提出:要发挥好第三次分配作用,引导、支持有意愿有能力的企业和社会群体积极参与公益慈善事业。

(下转7版)

总济宝店善行天下
邵阳市慈善总会协办

携手做慈善 传播真善美

——邵阳市慈善总会会长刘得正答记者问

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 胡俊

9月5日是我国第七个“中华慈善日”。民政部将今年中华慈善日的宣传主题定为“携手做慈善,传播真善美”,要求各地民政部门做好相关工作。为了让社会各界更好地了解、支持、投身慈善事业,本报记者就此采访了市慈善总会会长刘得正。

问:您认为新时期发展慈善事业的重要意义是什么?

答:一是弘扬中华传统美德的需要。中华文明源远流长,有着乐善好施、扶贫济困的优良传统。千年宝庆府,宋有慈幼局、清有育婴堂,慈善佳话不胜枚举。历代士绅贤达忧国忧民的大爱之德,要弘扬、要传承。

中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记向全世界庄严宣告:我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。通过发展以慈善事业为核心的第三次分配,有助于推动多元主体参与共同富裕实践。

三是建设文明和谐社会的需要。慈善事业是社会文明进步的标志,也是社会稳定和谐的连心桥、润滑剂。慈善公益、志愿服务作为社会文明的重要内容,对全社会文明创建、和谐稳定,意义深远、作用重大。